

Прошло немногим более года с момента выборов состава исполкома районного Совета народных депутатов, утверждения работников аппарата исполкома. Срок работы, но насыщенный изменениями в нашей жизни, работой, событиями.

Как председатель районного Совета и райисполкома, я хочу проинформировать наших избирателей о том, что успел и не успел сделать районный Совет, райисполком, Совет на местах за прошедший период, какие стоят проблемы и задачи.

Кризисная обстановка в стране в первую очередь бьет по населению таких районов, как наш, где и в лучшем случае уровень жизни был гораздо ниже среднего. Район долгие годы не развивался. Села пришли в упадок, и если раньше можно было надеяться на помощь государства, то теперь рассчитывать приходится лишь на собственные силы и резервы, на собственную работоспособность и смекалку.

В настоящих условиях трудно кардинально улучшить жизненные условия граждан. Сейчас речь идет лишь о том, чтобы поддержать жизненный уровень населения, не допустить нищеты, голода и обострения социальной обстановки.

Лес — это основное богатство района, и будущее района связано конечно с развитием лесной и деревообрабатывающей деятельности.

Какая работа ведется в этом направлении?

В первую очередь мы взяли курс на то, чтобы создать как можно больше собственных лесозаготовительных предприятий, где бы работало местное население, и деньги, заработанные такими предприятиями, оседали бы в районе. Параллельно с этим мы изыскиваем возможности самостоятельных организаций других регионов страны, поскольку пребывание большинства из них около пользы не приносит. В текущем году мы ввели гораздо более высокий коэффициент товарообмена с самозаготовителями. В результате не все смогли выполнить договорные условия, товарные условия.

Так за недостаточное выполнение договорных условий с мая текущего года были приостановлены заготовки у пяти из восьми самозаготовительных организаций. Двум рубок не разрешили до настоящего времени. Кроме того, за текущий год по требованию исполкома покинули район три самозаготовительных организации, в т. ч. Белгородский ЛПХ, Усть-Илимский ЛПХ «Устройдеревпром». Направлено ходатайство об изъятии лесосырьевой базы у самого крупного самозаготовителя ПЛЗО «Кустянкакежлес». Вместо вывешивающих «десантов» других регионов страны в районе на сегодняшний день созданы три лесхоза, утверждены конторы «Бийсклесхоз» «Бийсклес», райисполком, местные Советы и организации. Места дислокации лесхозов — Тагара, Ирба, Кежма. Тагаринский лесхозоз (директор И. Ф. Сизых) в текущем году о. правит, на лесоперерабатывающей предприятии контора «Бийсклес» созданы два плота около 10 тысяч кубометров. Мурский лесхозоз (директор В. П. Ганкратов) заканчивает строительство тупика на ж. д. «Хая» и параллельно уже сейчас начал отгрузку леса поставщикам железной дорогой.

Кежемский лесхозоз (директор Г. Гусев) создан недавно, но уже закупил технику и приступил к лесозаготовкам, решая параллельно вопросы строительства сплавного рейда и производственной базы.

Создание этих коллективов произошло с большими трудностями. Исполкому пришлось потратить немало сил и времени, пока предприятия вышли на

более или менее производственный ритм. Радует то, что коллективы сложились и сейчас уже всерьез (в отличие от летних лесубов) начинают заниматься строительством жилья для рабочих, созданием крепких производственных баз. Следующий этап — это их переход из формы малых предприятий в акционерные общества, где основными акционерами будут работники предприятия. Кроме того, акционерные общества из местного населения намечено создать и в других населенных пунктах района. Мероприятия по созданию таких обществ намечены вместе с руководством концерна «Ижисейлес» и райисполкомом.

В августе т. г. в районе работала совместно с райисполкомом группа руководителей и специалистов концерна, подготовлены первичные документы по созданию акционерных обществ в п. Тагара, Кежма, Ирба и др. В ближайшее время готовятся документы в райисполком, и следующий этап — Совмин РСФСР, который, как мы надеемся, одобрит планы по развитию лесной отрасли в Кежемском районе.

Созданы в районе и зарегистрированы в Минфин РСФСР три совместных

коэффициента. Для решения этого вопроса потребовался почти год.

Выделены нам в текущем году значительные средства на компенсацию цены дров. Все мы понимаем, что вознившая в условиях «рынка» цена на дрова в районе до 30 руб. за один кубометр для нас не по карману. Сейчас хотя бы ветеранам и малоимущим мы смогли оказать помощь в этом вопросе.

По требованию исполкома райсовета были значительно снижены новые цены на авиабилеты на перевозках внутри района.

Немалые средства мы расходует на компенсацию и оказание помощи отдельным категориям граждан: ветеранам, инвалидам, малоимущим.

Счет районного совета ветеранов созданы практически не бывает пустым. Конечно, ветераны — люди в большинстве своем скромные и лишнего не требуют. Те же потребности в денежных средствах, которые имеются, райсовет обеспечивает.

Организовываем в районе совет инвалидов. Этой организации мы также оказываем посильную помощь, в том числе и выделением необходимых де-

Для координации деятельности малых предприятий мы, в частности, создали ассоциацию «Кода-лес», которая выполняет функции коммерческого отдела райисполкома. Срок деятельности этого предприятия небольшой — 4 месяца. Но уже есть реальные успехи в работе. За короткий срок, без всякого «бартера» «Кода-лес» поставила в район на 300 тыс. рублей техники, осуществила получение и доставку в район техники и материалов по договорам райисполкома на сумму 400 тыс. рублей. Оперативно решаются предприятия вопросы заключения выгодных договоров на поставку в район товаров и продовольствия. Прорабатываются вопросы выхода на железные дороги. В настоящее время уже арендован тупик в г. Усть-Илимске, и районные организации, не имеющие таких тупиков, будут использовать появившуюся возможность. Такая же работа (по организации собственных тупиковых хозяйств) ведется и в городе Братске.

Проработан ассоциацией вопрос, и в ближайшее время будет заключен договор по поставке в район финской деревообрабатывающей линии малой производительности. Изучается возможность в приобретении технологии по производству кормов для скота из лиственной древесины. Договор на покупку оборудования уже заключен.

В дальнейшем мы также намерены оказывать всемерное содействие инициативе предприимчивых людей, созданию новых коллективов. Хотя для предприятий, период становления которых закончился, условия жизнедеятельности будут более жесткими. Увеличится налогообложение. На те виды продукции, которые определены местным заказом, будут устанавливаться (!) предельные фиксированные цены, то есть работа их будет регулироваться в интересах населения.

Опыт такого взаимодействия уже есть. Кежемский сельский Совет, например, в прошедшем году оказал оперативную «тайга» (председатель А. Е. Брил) заготовить и вывезти дрова малоимущим гражданам. При этом предприятие выполнило эти работы бесплатно (за счет налога в бюджет сельского Совета).

Хочется отметить в целом положительную работу указанного предприятия в текущем году: при вывезенном за пределы района объеме 1,2 тыс. кубометров — поставлено торговым организациям продовольствия на сумму 800 тыс. рублей.

Конечно же, говоря о развитии экономики района, мы думаем в первую очередь о создании нормального бюджета, который без оглядки на министерства и ведомств, позволял бы строить жилье, дороги, организовывать транспортное передвижение, компенсировать цены, помогать малоимущим.

Сегодня имеющиеся официальные источники доходов бюджета мы используем достаточно удовлетворительно. План по доходам в бюджет за первое полугодие, например, выполнен на 137,2% — при плане 9 290 тыс. рублей фактически получено 12 203 тыс. рублей. Но никак не на протяжении за счет перераспределения бюджета направлено на дополнительные расходы 1743,8 тыс. рублей.

Однако тот бюджет, который мы сегодня имеем, рассчитан только на то, чтобы кое-как свести концы с концами, но никак не на протяжении за счет перераспределения бюджета расширить сферу экономики, находить новые и новые источники поступления, создавать бюджет, который бы обеспечивал наши потребности. Мы его создадим и не только за счет рубки леса. Исполком старается решить и другие отрасли,

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА на 7-ю сессию районного Совета

предприятия с участием иностранных партнеров из США, Швеции и Италии. Уредителями этих предприятий являются местные организации и райисполком. Все три предприятия сейчас в стадии становления, и основные их усилия направлены на приобретение современной деревообрабатывающей технологии.

Одно из предприятий — «Сибленд» (руководитель В. А. Баранов) с помощью райисполкома изыскало и сейчас устанавливает импортную технологию древесины. Большинство из них функционируют при сельских Советах, помогают в вопросах заготовки для нужд Советов дров, пиломатериалов, производят ремонтные работы и др.

Создано в районе более десяти малых предприятий по заготовке и переработке древесины. Большинство из них функционируют при сельских Советах, помогают в вопросах заготовки для нужд Советов дров, пиломатериалов, производят ремонтные работы и др.

Для того, чтобы иметь возможность для организации и развития мелких лесозаготовительных организаций и заготовки древесины для местных нужд, проработан исполкомом вопрос закрепления собственной лесосырьевой базы местных Советов в объеме 8 млн. кубометров. Принципиальное согласие райисполкома по этому вопросу есть. Мы свои предложения представили на рассмотрение края и надеемся, что вопрос закрепления будет решен.

Есть еще немало начинаний по развитию малой отрасли района. Смысл этой работы один: заглянуть в район как можно больше новых лесозаготовительных и перерабатывающих технологий. Сократить, а в перспективе и прекратить вывоз древесины кругляком. Делать из древесины дорогу для производства, продажа которой позволит нам поправить наши дела.

О СОЦИАЛЬНОМ ЗАЩИТЕ

Основным достижением в этом вопросе у райисполкома и райсовета пока является введение единого районного

нежных средств. Райисполком стал одним из учредителей молодежного фонда и перечислил на нужды молодежи 15 тысяч рублей.

На балансе райисполкома сохранился дом престарелых, организованный исполкомом Проспиринского сельского Совета (председатель О. Л. Марченко). Мы постараемся поддержать это учреждение и уже сейчас думаем о строительстве нового и специально оборудованного дома престарелых, о создании условий проживания этой категории граждан.

О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВЕ

Райисполкомом зарегистрировано за отчетный период более 150 малых предприятий и кооперативов, в т. ч. 11 предприятий райисполком учредил сам, пять предприятий учредено сельскими Советами (Кежемским, Проспиринским, Таежинским, Тагаринским). Цель создания таких предприятий — получение дополнительных средств в бюджет и возможность использования таких предприятий для решения местных проблем.

Много упреков от ведомств в адрес райисполкома по поводу создания многочисленных малых предприятий, куда перекачивается часть рабочей силы. Действительно их появление усиливает деятельность государственных структур. В то же время явно видна неповоротливость этих структур в поддержании уровня благосостояния трудящихся. Не отслеживается уровень цен. Громоздящие вышестоящие структуры и фиксированный уровень цен на продукцию не позволяют государственным предприятиям заработать прибыль, обеспечивающую нормальную их жизнедеятельность.

Расширение сети малых предприятий и кооперативов, конечно же, имеет не только преимущества, но и серьезные недостатки и вносит определенную негативную тенденцию в экономику района. Суть в том, что они пока не могут нести бремя создания социальной культуры, содержания жилищно-коммунальных служб.

♦ РОКИРОВКА ВЛАСТИ

Вместе или врозь?

Такой вопрос редакция депутатской группы считает основным при определении будущей структуры местного самоуправления. Нужно ли и возможно ли слияние двух исполкомов — горсовета и райсовета. В случае, если это произойдет (а депутаты горсовета свое положительное отношение высказали, осталось слово за районным), то возникнут (жизнь заставит) другие вопросы: как будет существовать Совет, не имея своей исполнительной власти? Исполнительная власть в лице районной администрации будет в этом случае подотчетна двум сессиям, двум Советам. Не слишком ли? Тогда возникает мысль о слиянии не только исполкомов, но и Советов, однако такое в Законе «О местном самоуправлении в РСФСР» не предусмотрено. Закон говорит только о передаче исполнения полномочий одного Совета другому.

Вот об этом шел разговор в понедельник в райисполкоме, где собрались депутаты райсовета и некоторые приглашенные специалисты — определять свое отношение к объединению администрации и предло-

жить сессии свои наработки по будущей структуре местной администрации. Юрий Н. П. Кадочников обратил внимание собравшихся на некоторые особенности Закона. Кстати, по отдельным статьям Закон уже вступил в силу — например, по возможности самораспуститься поселковому или сельскому Совету (для районного и городского такое не предусмотрено). Кстати, в районе уже есть Советы, желающие это сделать.

Примечательно, что Закон обуславливает исполнение союзов законов на уровне только края, области, в районах же и ниже — законов РСФСР, за исключением небольшого числа, обязательных для всей страны — это касается воинской обязанности, Аэрофлота и некоторых других. Никакие изменения полномочий местных органов власти, оговоренные в Законе, это может сделать только другой Закон.

Строить будущую структуру местной администрации надо, исходя из полномочий, оговоренных в Законе. А там выделено особо, что обязательны в админист-

рации четыре отдела (назовите, как хотите): финансовый, здравоохранения, народного образования и культуры. Именно руководители этих отделов глава администрации представляет на утверждение сессии (статья 31), а остальную структуру разрабатывает как хочет. Надо также отметить, что глава администрации действует по принципу единоначалия и он, кстати, может вкешиваться и отмечать решения своих отделов, вплоть до милиции, руководителя которой тоже назначает глава администрации.

Выборы главы администрации назначены на 24 ноября, и пройдут они всеобщим тайным голосованием. До той поры должны, наверное, появиться дополнительные документы высшего органа республики, отвечающие на спорные, неясные вопросы.

А пока приглашаю всех желающих на продолжение обсуждения, которое состоится 26 сентября в 17 часов в райисполкоме в кабинете Л. А. Костенко.

И. БРАЛКОВА.

♦ ГАЗЕТНОЕ ЗНАКОМСТВО

Личность жены Президента СССР — Раисы Максимовны Горбачевой — всегда вызвала интерес, а сейчас, после известных августовских событий, особенно. В центральной прессе, как грибы после дождя, стали появляться ее интервью, беседы, выступления... Думаем, и нашим читателям будет интересно услыхать что-либо из уст самой Раисы Максимовны. Ну, а поскольку попасть на аудиенцию к жене Президента у нас пока возможности нет, мы решили опубликовать фрагменты из ее книги «Я надеюсь...».

ВЫГОДА

(ПАРОДИЯ НА ЗАЩИТУ ПРОЕКТА БОГЧАНСКОЙ ГЭС)

Есть, товарищи, река, Полноводна широка. Ангарою называют. Неубудана пока.

Чтоб нам жить и не тужить, Намного лучше жить. Мнение такое есть: Перекрывать и сделать ГЭС.

А народ? — А что «народ»? Он не пероживает, Пока стром, передеет, Или просто перемерет.

А упрется, мы в момент Их подосили «контингент». Он их выкурит, как пить.

Кто ж захочет с заком жить!

Рыба сдохнет?

— Так вопрос. Ставить просто не вразум, Мы же им взамен решуши. Создадим огромный плес.

Пусть найлом там растут, Люди тоже их едят. Чайки гнезда будут вить. Вот и яйца не ввозить.

Что «вода»? Ах, загниет? Ну и темный же народ. Это ж выгода прямая: Будет сероводород.

Представляете: свой газ Будет вниким про запас. Если ГЭС забарахлит, Газ погреем, посветит.

Чтоб мажухам не торчать, Лес кой-где повырубать И пустить его на рынок. Вот и выгода опять.

Жалко леса? Почему? Лесу звон сколь в лесу. И не вдарит поймай мочком, Что взамен получат он.

Мы ж ему за этот лес Дерим город, море, ГЭС. Да тут выгод не увидит Только истинный балбес.

В общем, что там говорить, ГЭС резонно горюдит. В энергетике нельзя, Чтоб вода бежала зря.

В. КОНДРАТЬЕВ.

с. Заледеево.

♦ ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

В ГОСТЯХ У ФЕРМЕРА



Способны ли крестьянские фермерские хозяйства прокормить страну? В таких только кругах не обсуждается этот вопрос. А не лучше ли — просить об этом тех, кто рискнул в наше смутное время приобрести землю, самостоятельно взяться за ведение пашты не крупного, но своего, хозяйства? Ведь нужно обрабатывать, строить, иметь поддержку. Где уж тут до масштабов страны — семью бы прокормить да детей поставить на ноги. В хозяйстве Геннадия Брюханова из Новой Кежмы — два десятка коров, строящееся подворье да с трудом добытый трактор. А ко всему — орава ребятшек.

Так способны ли крестьянские и фермерские хозяйства прокормить страну? Быть может, Илюша, уверенно чувствующий себя пока только на руках матери, ответит со временем на этот вопрос.

В. ПАУЕВ.



ГОДЫ СТУДЕНЧЕСКИЕ

Университет — моя калым-матер». Наша с Михаилом Сергеевичем «калым-матер». Знаете, как это переводится с латыни дословно? «Кормящая мать». С материальной пищей, правда в университетах, похоже, всегда негусто, а с духовной... Наш университет и в самом деле стал для нас духовной «кормящей матерью». В значительной мере он определил и личностное становление, и в целом наш дальнейший жизненный путь.

Нашу студенческие годы остались с нами... Жили мы, конечно, скромно. Очень скромно. Сегодня кому-то, может, даже кажется, что убого, но в каждой комнате студенческого общежития нас размещало от восьми до четырнадцати человек. И только студенты-старшекурсники, аспиранты имели возможность селиться по четыре-шесть человек. Меблировка самая простая, почти монастырская: кровати, стулья, тумбочки, этажерки, платяной шкаф. На этажах общие кухни и туалеты с умывальниками.

В университете я встретился с Михаилом Сергеевичем. Здесь образовалась наша семья... Свадьба отшумела на Стромынке, студенческая веселая, с песнями, тостами, танцами. Деньги на свадьбу, на новый костюм для себя и на мое «свадебное» платье (условно свадебное, возьмем это слово в кавычки: тогда специальные платья не шили. Да и обручальных колец не было. Но платье было новое) — деньги на все это Михаил Сергеевич зарабатывал сам. Родители, если честно, даже не знали о наших намерениях. Мы поставили их в известность в последний момент. Так молодежь считается с мнени-

ем родителей — и тогда, и сейчас. Мол, так и так, у нас свадьба, денег тебе не даю, у нас они есть. Вот и все известие. «Ам-Я денег-то у наших родителей особо не было. Вообще мы жили с постоянным чувством ответственности перед ними. Я, скажем, всю жизнь старалась не тяготить чем-либо своих отца и мать, не просить лишнее, не брать. Я ведь старшая, в у них было еще двое детей, и жить нелегко.

Деньги заработал Михаил Сергеевич сам, летом, комбайнером на уборке хлеба. Правда, мне на туфли у нас не хватило. И туфли я одолжила у подруги в группе. Но платье было — это наша совместно приобретенная вещь. Платье, шитое в настоящем московском ателье, я помню хорошо это ателье: около метро «Ковровская».

Летом 53-го, перед свадьбой, мы встретились с Михаилом Сергеевичем на три месяца. К каникулам присоединилась его учебная, следственно-прокурорская практика. Проходил он ее у себя в Красновардском районе. Тогда район назывался Молотовским. Жил м у эти месяцы ожиданием писем друг от друга...

Сегодня, перечитывая письма Михаила Сергеевича, эти строки на пожелавших листочках бумаги — столько лет прошло! — написанные то чернилами, то карандашом, то в степи на комбине, то в районной прокуратуре в обеденный перерыв или поздно ночью, после работы, вновь и вновь думаю не только о чувстве, которое соединило нас в юности. Думаю и о том, что наш жизненный выбор, наш жизненный путь, истоки которого в нашем детстве и юности, что он — не случаен.

(Продолжение следует).

Легко ли быть женой Президента

ДЕЛАЙТЕ ВЫВОДЫ...



ДАВАЙТЕ ПОСОВЕТУЕМСЯ

По решению городского Совета и ора все, кто должен доплачивать товары, т. е. продукты сверх талоных нормативов, закрепить за одним из отделов универсама. Сделано хорошее дело. Облегчили участь ветеранов и труда, инвалидов труда и детства, диетчиков, многодетных семей и т. д.

Но все эти группы людей сведены вместе к общему прилавку. И так как их много, причем, почти каждый из них имеет физический или иной недостаток, приходится часами стоять в очереди — все это оказалось непосильным для многих.

К тому же это усугубляется тем, что завоз продуктов расторгается почти на месяц, приходится полагаться по частям продукты, а отсюда — нужно приходиться не один раз.

Продавец отдела часто уходит с рабочего места. То фураж продаст, то молоко. Много тратит времени на организацию привоза продуктов в отдел.

Считаю целесообразным облуживать в отделе покупателей по графику, например: ветераны войны и труда и инвалиды облуживаются с 10 по 20 числа месяца, а все остальные группы по-

купателей в период с 20 по 30. В результате — меньше будет толкучки.

В отделе «необходимо иметь комиссию, состав которой утверждается советом ветеранов и горисполкомом. Чем бы она занималась? Помогала бы в решении организационных вопросов? Проверяла бы достоверность списков документов? Высказала бы причины, по которым отдельные лица не получают продукты за месяц (а их бывает много); посещала бы больных и при необходимости организовывала бы доставку продуктов на дом; делала бы заявку на продукты на следующий месяц и т. д.

По ходу жизни и работы объемы увеличатся. Важно, чтобы каждый рабочий день в отделе дежурил член комиссии и делал свои замечания в специальном журнале учета работы.

М. КОЗЛОВ, участник войны, г. Кудинск.

ОТ РЕДАКЦИИ. Предлагаем данов письмо обсудить городскому совету ветеранов, в составе которого, наверное, есть торговая комиссия. Может, бесполезно ей будет рассмотреть предложение ветерана?

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

В «Труде» поступает масса вопросов по поводу социального страхования. В последнее время в основном все они связаны с льготами и компенсациями для тех работников, чьи организации и предприятия ликвидированы. В самом деле сейчас, когда ломаются вековые структуры, масса людей в один день оказывается на положении безработных, по крайней мере временно. И так, с просьбой разъяснить, что положено новоявленным «сокращенцам», мы обратились в ВКП СССР, к консультанту фонда социального страхования Г. Сиомонен.

Начнем, наверное, с вопроса основного — может ли получить пособие по социальному страхованию трудящийся после увольнения в связи с ликвидацией предприятия, учреждения, организации? Вопрос волнует достаточно много людей.

Скажу сразу: может. Но при условии, если право на

получение пособия возникает в период работы. Например, если человек заболел еще до увольнения. Этот вопрос решается пунктом 118 Положения о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утвержденного еще Президиумом ВЦПС в 1984 году. Пособие в этом случае выплачивается правопреемником ликвидируемого предприятия или организации, а при его отсутствии — предприятием (организацией) по указанию обкома профсоюза или совета (федерации) профсоюзов области, края, республики без областного деления. Недостаток средств должен восполнить межсоюзный орган профсоюзов области.

Закономерно, что возникает и вопрос о трудовом стаже.

В соответствии с Основами законодательства о труде СССР и союзных республик КЗоТом РСФСР при увольнении в связи с ликвидацией предприятия, организации непрерывный трудовой стаж сохраняется в течение трех месяцев, без учета времени, затраченного на проезд к новому месту работы.

Причем, если в этот период работник заболевает, по представлению медицинской справки трехмесячный срок продлевается.

При увольнении с работы пенсионера по старости непрерывный стаж собирается независимо от длительности перерыва в работе.

Это правило распространяется и на тех людей, которым пенсия по старости назначена досрочно.

Вопрос о назначении пенсии досрочно при отсутствии работы решается на основании законов о занятости. По союзным Основам о занятости, принятым 15 января с. г., досрочно на один год раньше положенного пенсии назначаются безработным с 1 июля 1991 года.

По Закону РСФСР о занятости (от 19 апреля с. г.) безработным назначаются пенсии по старости досрочно на 2 года раньше установленного возраста, и тоже с 1 июля 1991 года.

ЧТО ПОЛОЖЕНО „СОКРАЩЕНЦАМ“

ГАЗЕТНЫЙ КИОСК



Редактор не виновен

На состоявшемся 16 сентября совместном заседании коллегий крайпринформбюро и президиума правления краевой организации Союза журналистов была подчеркнута полная невиновность редактора козловской газеты «Авангард» Александра Кочкина, уволенного ранее начальником краевой организации Ю. Панфиловым «за нарушение требований Указа Президента РСФСР № 59 от 19 августа...» в связи с опубликованием в «Авангарде» документов самозванного «исполкома» руководителей Ветского. В официальном ответе Ю. Панфилова на публикацию «Краевого рабочего» (17.09.91 г.) («Попал «Авангард» впрок», в которой шла речь о прекращении возбуждения против А. Кочкина уголовного дела в связи с отсутствием состава преступления, информации о принесении извинений незаконно уволенному редактору не содержится.

Остановим СПИД?

Препарат против СПИДа из солодокорня получен учеными Института химии Башкирского научного центра Уральского отделения АН СССР. Клинические испытания проводят специалисты Новосибирского НПО «Вектор».

— Кроме противоспидной активности препарат показал хорошие результаты противовоспалительного действия, — сказал директор Института химии академик Г. Толстиков, по руководству которого был синтезирован пентантикатнат глициризированной кислоты — основное из действующих веществ солодокорня. Он обосновывает «зубоврачебный» язык, уменьшению боли.

Новинка сравнима с известным препаратом азидотимидином, но менее токсична, более результативна и дешева. Предстоит еще большая клиническая работа, но ученые и специалисты уверены в результативности своих поисков.

Сейчас вокруг солодки, которая растет в основном на территории СССР и за границей, идет работа. Толстиков предостерегает бум. Ученые лишней раз доказали, что возможность обладающего многими ценными свойствами корня использованы далеко не полностью.

Служить будут только здоровые

Как уже сообщалось в печати, 12 сентября министр обороны подписал приказ № 436, которым внесены 44 изменения в «Положение о болезнях» — руководящий документ для медицинских призывных комиссий.

Более подробно о содержании приказа рассказывает начальник Центральной военно-врачебной комиссии полковник медицинской службы В. Золотов.

Наиболее существенное изменение — упразднение понятия «нестроевая служба». Это означает, что те призывники, которые раньше признавались годными по состоянию здоровья к такой службе, теперь в мирное время в армию не пойдут.

— Валерий Павлович, назовите хотя бы основные заболевания, по которым повышены требования к призывникам.

— Таких болезней не одна сотня. По классу нервных это в основном последствия заболеваний и травм периферической и центральной нервной систем с незначительными нарушениями функций. По хирургическим — хронические болезни костей, хрящей, мышц, сухожилий и суставов, искривления позвоночника, дефекты опорно-двигательного аппарата.

— Но ведь вы перечислили чуть ли не все существующие болезни... — Да, отныне в армию будут призываться только здоровые юноши. По нашим расчетам, только нынешней осенью новым приказом будут освобождены от службы около ста тысяч человек, в течение года при переводе в действительности солдат должны будут уволены в запас не менее трехсот тысяч человек.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



Карикатура В. ЖАБСКОГО.

